

ΙΑΤΡΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΙΑΤΡΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Επιμέλεια: Ιωάννης Μάρκου

Ιατρός Πολεμικής Αεροπορίας

E-mail: ioannismarkou@yahoo.gr

Η ιατρική είναι ένας τομέας για την εξέλιξη του οποίου η τεχνολογία αποτελεί ένα πολύ σημαντικό παράγοντα. Στα πλαίσια αυτής της πραγματικότητας, το διαδίκτυο δεν μπορούσε να τον αφήσει ανεπηρέαστο. Με αρκετή καθυστέρηση, είναι αλήθεια, γνωρίζει τελευταία μία πραγματική άνθηση στην Ευρώπη και, εδώ και αρκετό καιρό, στην Αμερική. Με τον τρόπο αυτό, ο ιατρός έχει περισσότερο από ποτέ τη δυνατότητα πρόσβασης στις νεότερες εξελίξεις, πρόσβαση σε εξειδικευμένα μέσα και όργανα, πρόσβαση σε εξειδικευμένα ακαδημαϊκά κέντρα, αλλά και στις πηγές πληροφόρησης (περιοδικά, βιβλία, δημοσιευμένες εργασίες). Η στήλη αυτή θα προσπαθεί κάθε φορά να παρουσιάζει εν συντομία ένα site και ένα CD με θέματα που ενδιαφέρουν τον ιατρό. Για οποιαδήποτε ερώτηση ή σχόλιο επικοινωνήστε στο e-mail: kafkas@otenet.gr.



Το site του τεύχους



ΙΑΤΡΙΚΗ ON LINE ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ

Η επιλογή των ιστοσελίδων που θα παρουσιαστούν βασίστηκε αποκλειστικά και μόνο στην τυχόν ύπαρξη πληροφοριών που προάγουν την ιατρική εκπαίδευση (άρθρα, παρουσίαση περιστατικών κ.λπ.) κι απευθύνονται αποκλειστικά σε ιατρούς. Η αναζήτηση έγινε μέσω του <http://www.in.gr>. Εάν υπάρχουν παρόμοιες ιστοσελίδες που δεν παρουσιάζονται, παρακαλώ να ενημερώσετε το γράφοντα και στο επόμενο τεύχος θα γίνει η παρουσίασή τους.



<http://www2.epocrates.com/index.html>

Όσοι χρησιμοποιούν PDA, στη διεύθυνση αυτή μπορούν να βρουν ένα πολύ καλό ιατρικό software. Το πρόγραμμα EPOCRATES παρέχει πληροφορίες για φάρμακα, δοσολογία και αλληλεπιδράσεις. Αυτά αφορούν τη δωρεάν έκδοση. Όποιος χρειάζεται κάτι παραπάνω, με μία συνδρομή 150\$ για ένα έτος έχει πληροφορίες για διάφορα νοσήματα (συμπτωματολογία, θεραπείες, guidelines), εργαστηριακές δοκιμασίες (πως και πότε εκτελούνται, φυσιολογικά όρια), φάρμακα (δοσολογία, αλληλεπιδράσεις, τιμές).

Ένα πολύ καλό εργαλείο για τον κλινικό ιατρό, ακόμη και η δωρεάν έκδοση.



ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΑ

Neuromuscular Disease Center

<http://www.neuro.wustl.edu/neuromuscular/>

Μία ιστοσελίδα αφιερωμένη στις νευρομυϊκές παθήσεις.

Στην αρχική σελίδα ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να επιλέξει ανάμεσα σε μερικές βασικές κατηγορίες πληροφοριών, όπως κλινικά σύνδρομα, νευροφυσιολογικός έλεγχος, αντισώματα. Σημαντική βοήθεια παρέχει η ύπαρξη αλφαριθμητικού καταλόγου, όπου εύκολα μπορεί να ανευρεθεί η ζητούμενη πληροφορία.

Στη δεξιά περιοχή της αρχικής σελίδας, παρουσιάζονται κάθε μήνα είτε νέα κλινικά δεδομένα, είτε reviews γνωστών κλινικών οντοτήτων, τα οποία με πολύ συνοπτικό και περιεκτικό τρόπο παρέχουν σημαντικές πληροφορίες.

Το συγκεκριμένο site απευθύνεται με την λεπτομέρεια των πληροφοριών του κυρίως σε νευρολόγους, για τους οποίους θα μπορούσε να αποτελέσει μία πολύ σημαντική βοήθεια.

